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ZADANIA DO DOMU
1. Oblicz największą długość fali wywołującej zjawisko fotoelektryczne w płytce srebra, dla którego praca wyjścia jest równa 7,52*10-19 J.
Rozwiązanie:

Najmniejsza energia fotonu, który może wybić elektron z metalu o pracy wyjścia W, jest równa tej pracy.

h(0=W

Związek największej długości fali wywołującej zjawisko fotoelektryczne z częstotliwością graniczną ma postać:
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Skąd (max=
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= 2,64*10-7 J
2. Najmniejsza energia potrzebna do wybicia jednego elektronu z metalowej płytki jest równa 4,8*10-19 J. Załóżmy, ze w pewnej chwili na płytkę pada 3000 fotonów o energiii9,6*10-19 J i 6000 fotonów o energii 1,6*10-19 J. Podaj maksymalną liczbę elektronów, które mogły zostać wybite z tej płytki.

Rozwiązanie:

Fotony o energii mniejszej od pracy wyjścia nie wybiją elektronów z płytki. Maksymalna liczba elektronów, które mogą zostać wybite, jest więc równa liczbie fotonów o energii większej od pracy wyjścia. Liczba takich fotonów jest równa 3000.

3. Na fotokatodę wykonaną z niklu pada promieniowanie o częstotliwości (=3,25*1015 Hz. Oblicz maksymalną energię kinetyczną elektronów wyemitowanych przez tę fotokatodę. Praca wyjścia dla niklu jest równa W=8,01*10-19 J.
Rozwiązanie:

Korzystamy z wzoru Einsteina:

h(=W+Ek max
Stąd Ek max=h(-W=13,54*1019 J
„Projekt współfinansowany przez Unię Europejską w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego” 


[image: image5.jpg]WARSZAWSKA
Wyzsza Szxora
INFORMATYKI



_1465662742.unknown

_1465662820.unknown

_1465662685.unknown

